

亞太經合組織知識產權公民教育策略研討會香港舉行

知識產權署、IP Australia 與新加坡知識產權局攜手合辦知識產權區域研討會，向發展中的亞太經合組織成員提供技巧、工具及資源，以配合各成員在區內推行知識產權公民教育、提高保護知識產權意識及執法工作。

工商及科技局常任秘書長(工商)蔡瑩璧今日(十一月八日)在研討會開幕儀式上發表演說，分享香港在知識產權保護的經驗。她表示，一個只向盜版及冒牌貨供應商作出打擊但卻不關注需求的政策，將不能持續有效。

她說：「若市場對盜版及冒牌貨存在著無限的需求，不法活動是無法可根除的。因此，香港必須建立持續及有成效的公民教育項目。」

「知識產權署與產權擁有人已建立了緊密的關係，在社區內培養尊重知識產權的文化。」

她說，為教育年青一代反網上侵權，各式各樣的活動已相繼舉辦，有些是針對不同層面而設定的項目，例如學校探訪及一些以商界為目標的活動，另外也有全港性的宣傳運動等。

至於執法方面，蔡瑩璧說香港有完善的保護知識產權法律架構，支援高效率的執法工作。

「我們不時對立法方面作出檢討，以配合社會及科技的發展。」

另一位在開幕儀式上發言的亞太經合組織知識產權專家小組主席 Mr Sivakant Tiwari 表示，要激勵國民正面回應一個經濟體系在知識產權方面的發展，公民意識及教育是重要的一步；明白到這一點，亞太經合組織提倡反冒牌及盜版精神，旨在協助組織成員提升設計及推行有效宣傳教育活動的能力。

他說：「所有經濟體系均應對發展週期作出了解，在不同時間適當地運用不同的策略，並發展核心專業才能，以推行公眾意識及教育的工作。」

亞太經合組織「知識產權公民教育的有效策略」研討會，為區內其中一個主要的知識產權項目，部份籌備費用由亞太經合組織資助。

研討會邀請了十七個亞太經合組織成員的政府及行政人員、知識產權專家小組代表，及本地有關機構的專家出席，分享他們在知識產權保護及有關宣傳工作上的經驗、技巧、工具及資源。